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ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Α) α) 20m/s2. 

B) Αρχικά το σώμα κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση με ΣFx = 0   
ή    F=T=10N 

Μετά η δύναμη F διπλασιάζεται ένω η τριβή δεν αλλάζει: ΣFΧ 
=mα   ή    2F – T =mα     ή              α = 20m/s2 . 
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ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  Α)   β) 20J 

B) Αν η δύναμη είναι οριζόντια και το σώμα κινείται σε οριζόντιο δάπεδο τότε το έργο της 
δύναμης F ισούται αριθμητικά με το εμβαδό του τριγώνου :  WF =2*20/2J =20J 

   

 



 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   

Δ1) Από την δραστηριότητα  Β υπολογίζουμε την 
τριβή ολίσθησης: 

ΣFY =0   ή      N = W =mg = 20N 

Το σώμα κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση : ΣFχ =0    ή    
F=T=4N 

 T =μΝ    ή    μ=0,2 

Δ2) Η σταθερή ταχύτητα που κινείται το σώμα είναι: 

 υ =χ/t =0,25 (m/s).  

Ο ρυθμός με τον οποίο ο κινητήρας προσφέρει ενέργεια στο σώμα είναι: 

P = Fυ = 4Ν * 0,25m/s =1W 

Δ3)  Για την δραστηριότητα  Γ εφαρμόζουμε ΘΜΚΕ  από χ=0 έως χ=9m. 

Κτελ – ΚΑΡΧ = Woλ      ή 

0 – m υ02  = -Τχ       ή  

υ0 =6m/s. 

Δ4) Ο μέσος ρυθμός με τον οποίο η κινητική ενέργεια μετατρέπεται σε θερμότητα κατά 
την δραστηριότητα  Γ είναι:  

   𝛥𝛫
𝛥𝑡

 = 𝑊𝑇
𝛥𝑡

 = −𝑇𝑥
𝛥𝑡

      (1) 

 Η επιτάχυνση (επιβράδυνση) που έχει το σώμα 
είναι: α =-Τ/m =-2m/s2 

Το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να 
σταματήσει το σώμα είναι: 

  υ= υ0 - |α| Δt     ή      0= υ0 - |α| Δt      ή       Δt = υ0 /|α| 
= 3s. 
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Από την  (1) έχουμε:   𝛥𝛫

𝛥𝑡
 = 𝑊𝑇

𝛥𝑡
 = −𝑇𝑥

𝛥𝑡
 = −4∗9

3
𝑊 = -12W 

 


